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Ata da 10ª Reunião Ordinária, realizada em 02/06/2005 

Ao segundo dia do mês de junho do ano de dois mil e cinco, atendendo à convocação, os 

conselheiros do CERH dirigiram-se à sala de reunião da Secretaria Extraordinária do Meio 

Ambiente, dos Recursos Hídricos e Minerais - SEMARH, situada no Centro Administrativo do 

Governo do Estado, Bloco 2, 2º andar, Bairro de Jaquaribe, João Pessoa – PB. Às nove horas, 

conforme o Item 1 da pauta, o Presidente procedeu à abertura da reunião. Em seguida, conforme 

o Item 2, foi feita a verificação do “quorum”, constatando-se, além do Presidente Edvan 

Pereira Leite, a presença dos Conselheiros:  Marilo Costa – AAGISA; Severino Pinho de 

Sousa – Suplente-SUDEMA; Dinaldo Medeiros Wanderley – Suplente-SEPLAG; Rosil de 

Lima Lacerda – IBAMA; Evanalva Rathge Rangel Ribeiro – Suplente-DNOCS; e Raimundo 

Sérgio Santos Góis – Presidente Substituto. Item 3 – Leitura da Ata da Sessão Anterior. Após 

a leitura pelo Secretário Executivo do Conselho, a Ata da 9ª Reunião Ordinária, ocorrida em 

02/03/2004, foi aprovada pelos conselheiros presentes. Item 4 – Leitura do Expediente. O 

Secretário Executivo informou que não foi recebido nenhum expediente e apresentou os assuntos 

tratados nos documentos expedidos pelo Conselho no período de 02/03/2005 (9ª Reunião 

Ordinária) a 02/06/2005 (10ª Reunião Ordinária). Documentos Expedidos: 1 – Ofício Nº 03/05-

CERH, de 04/03/2005 – encaminhando ao Secretário Chefe do Gabinete Civil do Governador, a 

RESOLUÇÃO Nº 04, de 02/03/2005, do CERH, para publicação no Diário Oficial do Estado. 2 

– Ofício 04/05-CERH, de 08/03/2005 - encaminhando ao Secretário Chefe do Gabinete Civil do 

Governador, minuta de Decreto sobre a criação de Câmaras Técnicas no âmbito do Conselho 

Estadual de Recursos Hídricos. 3 – Ofício Nº 05/05-CERH, de 10/03/2005 – encaminhando ao 

Secretário Chefe do Gabinete Civil do Governador, minuta de Decreto referente à recomposição 

do Conselho Estadual de Recursos hídricos. Item 5 – Ordem do dia. Sub-item 5.1 – Posse dos 

Conselheiros. Após lidos os Atos de Designação, os Conselheiros Cícero Lucena Filho – 

Titular/SEPLAG e Dinaldo Medeiros Wanderley – SEPLAG/Suplente foram considerados 

empossados. Sub-item 5.2 – Apresentação do parecer sobre a Proposta para Criação do 

Comitê das Bacias do Litoral Sul (Gramame e Abiaí). O parecer foi apresentado pela 

representante do DNOCS, Evanalva Rathge Rangel Ribeiro. Colocada em votação a proposta 

foi aprovada pelo plenário. Sub-item 5.3 – Apresentação do parecer sobre a Proposta para 

criação do  Comitê  das   Bacias  do  Litoral Norte (Mirirí, Mamanguape e Camaratuba). O  
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                                                     Continuação da Ata da 10ª Reunião Ordinária do CERH, realizada em 02/06/2005 

parecer foi apresentado pelo representante da SUDEMA,  Severino  Pinho  de Sousa.  Colocada  

em votação a proposta foi aprovada. 6 – Palavra facultada. O Conselheiro Marilo Costa 

solicitou informações sobre os trabalhos da comissão designada para realizar estudo e apresentar 

proposta para o início da cobrança pelo uso de água bruta. Indagado pelo Presidente Edvan 

Leite, o Coordenador da comissão, Sérgio Góis, informou que até o dia 10/06/2005 estaria 

encaminhando ao Secretário da SEMARH o resultado dos trabalhos. Informou ainda, que na 

última reunião do Fórum de Secretários de Recursos Hídricos do Nordeste, realizada em 

Aracajú-SE, em 27/05/2005, um dos temas principais foi a cobrança e que a ANA irá realizar um 

evento sobre a cobrança pelo uso de água no Nordeste. O Conselheiro Marilo Costa lembrou 

que encontra-se em curso uma reforma administrativa na estrutura do Governo do Estado e que 

seria oportuno que esse trabalho fosse concluído o mais rápido possível, propondo que fosse 

realizada uma reunião extraordinária do Conselho para avaliar o referido documento. O 

Presidente Edvan Leite concordou com a realização da reunião. O Secretário Executivo, Daniel 

Carneiro, fez referência à Resolução Nº 399, de 22/07/2004, da ANA, que altera os critérios  

técnicos para identificação dos cursos d´água, onde consta que “em cada confluência será 

considerado curso d´água principal aquele cuja bacia hidrográfica tiver a maior área de 

drenagem”. Informou que essa resolução poderá afetar a classificação dos rios do Peixe, 

Piranhas e Piancó, ficando este último, que possui a maior bacia hidrográfica, como rio principal 

da bacia e de domínio federal. O rio do Peixe, que conta com uma maior área de drenagem do 

que o Piranhas passaria a afluente direto do rio Piancó, tendo o rio Piranhas como seu afluente. 

Sugeriu que na próxima reunião do Conselho seja proposta a instalação das Câmaras Técnicas de 

Assuntos Legais e Institucionais e Procedimentos e de Outorga, Cobrança, Licença de Obras 

Hídricas e Ações Reguladoras, para tratar, respectivamente, da revisão da divisão hidrográfica do 

Estado e da implantação do sistema de cobrança. O Eng.º Laudízio Diniz informou que 

respondendo a consulta da AAGISA, a ANA enviou ofício confirmando o conteúdo da 

Resolução Nº 399/2004, e que a AAGISA não está mais expedindo outorga na calha do rio 

Piancó, passando a outorgar as demandas hídricas na calha do rio Piranhas. O Conselheiro 

Sérgio Góis comunicou que da última reunião do Fórum de Secretários de Recursos Hídricos do 

Nordeste foi discutida a nova versão do PROÁGUA, que deverá ter amplitude nacional, e que o  
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Fórum faria uma proposta para a permanência do PROÁGUA Semi-Árido, pois os estados do 

Nordeste concorreriam pelos   recursos do programa em desvantagem com os estados das regiões 

Sul e Sudeste. O Conselheiro Marilo Costa questionou sobre o destino da Unidade Estadual de 

Gerenciamento do PROÁGUA – UEGP/PB,  em face da reforma administrativa do Estado. O 

Conselheiro Sérgio Góis explicou que essa Unidade está ligada ao PROÁGUA a nível federal e 

que deverá ficar na Secretaria que vier a suceder a SEMARH.  Quanto aos recursos financeiros 

do Programa, passarão pela  UEGP/PB e serão encaminhados aos órgãos que irão realizar as 

ações. Citou o exemplo das obras, cujos recursos serão repassados  para a Secretaria que deverá 

executá-las. A seguir, foi debatida pelos Conselheiros Marilo Costa e Sérgio Góis, a situação 

das reservas hídricas do Estado após o período das chuvas, ficando constatado que a situação é 

confortável para o abastecimento urbano, tendo em vista as águas armazenadas nos grandes e 

médios reservatórios, que devem ser gerenciadas de forma eficiente. Quanto ao abastecimento 

rural, ficará da dependência da sustentabilidade dos pequenos reservatórios e captações pontuais. 

O representante do IBAMA, Rosil Lacerda, solicitou informações sobre os processos de 

requerimento de outorgas federais. O Conselheiro Laudízio Diniz esclareceu que a AAGISA dá 

apoio aos usuários que necessitam de outorgas federais, fazendo o encaminhamento e 

acompanhando a tramitação dos processos junto à ANA. Item 7 – Encerramento dos 

trabalhos. Não mais havendo nenhum membro do Conselho inscrito para fazer uso da palavra o 

Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a 9ª Reunião Ordinária. Assim sendo, eu, 

Raimundo Sérgio Santos Góis.............................................................., lavrei a presente ata que, 

após a revisão efetuada pelo plenário deste Conselho, é assinada por mim, pelo Presidente e 

pelos Conselheiros.   

 
Jurandir Antônio Xavier 

Presidente - CERH 
 

Presidente Substituto - CERH 

  
                                                                                                                  
         
             Francisco Evangelista de Freitas                              Hipólito Gomes Militão 

Conselheiro – SEIE                                              Cons. Suplente – SEIE 
 
 

                     Franklin Araújo Neto                                                Marilo Costa  
                     Conselheiro - SEPLAG                                       Cons. Suplente - SEPLAG 
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              Felipe Ferreira Adelino de Lima                              José Inácio de Morais Andrade 
                       Conselheiro – SEDAP                                              Cons. Suplente - SEDAP 
 
                           
               Raimundo Sérgio Santos Góis                                     Daniel  Osterne Carneiro               
                      Conselheiro – AESA                                                Cons. Suplente – AAGISA 

 
 

Rodrigo Dutra Escarião 
Conselheiro – IBAMA 

 
 

                         Rosil de Lima Lacerda Júnior 
          Cons. Suplente – IBAMA 

 
 

José Ernesto Souto Bezerra 
Conselheiro – SUDEMA 

 
 

Severino Pinho de Sousa 
Cons. Suplente – SUDEMA 

 
 

Evanalva Rathge R. Ribeiro 
Conselheiro – DNOCS 

 
 

Maria de Lourdes Barbosa de Sousa 
Cons. Suplente – DNOCS 

 
 

Cristiano das Neves Almeida 
Conselheiro – UFPB 

 
 

Tarcísio Cabral da Silva 
Cons. Suplente – UFPB 

 
 
                          Janiro Costa Rego 
                         Conselheiro - UFCG 

 
 

José Dantas Neto 
Cons. Suplente - UFCG 

 
 

José Ethan de Lucena Barbosa 
Conselheiro – UEPB 

 
 

Célia Regina Diniz 
Cons. Suplente – UEPB 

 
 
                    Laudízio da Silva Diniz 
                    Conselheiro - ABRH 

 
 

Carlos de OliveiraGalvão 
Cons. Suplente - ABRH 

 
 
          Stelo Olímpio Barata Queiroga 
                   Conselheiro – FIEP   

 
 

Raimundo Gilson Vieira Frade 
Cons. Suplente - FIEP 

 
 
               Joaquim Osterne Carneiro                  
                      Conselheiro - FAEPA 

 
 

Paulo Florentino Uchoa Lima 
Cons. Suplente - FAEPA 
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           Conselheiro – Comitês de Bacias                           Cons. Suplente – Comitês de Bacias               

 
 

Erivan Dias Guarita 
                        Conselheiro - FAMUP 

 
 

Renato Mendes Leite 
Cons. Suplente - FAMUP 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 


